

Koalice soukromých lékařů

Slavojova 22, 128 00 Praha 2, telefon: 234 709 631, fax: 234 709 616,

Prof. MUDr. Vlastimil Válek, CSc., MBA, EBIR,
ministr zdravotnictví ČR
Ministerstvo zdravotnictví
Palackého nám. 375/4
128 01 Praha 2

Věc: Otevřený dopis ministru zdravotnictví ČR

V Praze 8.7. 2024

Vážený pane ministře,

chceme Vám sdělit naše stanovisko k nedávno skončenému neúspěšnému Dohodovacímu řízení o úhradách pro rok 2025. Návrhy zdravotních pojišťoven na úhradu péče v segmentech primární a ambulantní péče pro rok 2025 nenabídlly ani minimální prostor k růstu úhrad, který je nutný pro rozvoj našich segmentů. Nabídka, kterou jsme dostali, nestačí ani na udržení stávajícího stavu a znamenala by reálný propad úhrad v našich segmentech a hrozící pokles produkce a omezení dostupnosti i rozsahu námi poskytované péče. Návrhy zdravotních pojišťoven nijak nereflektují proměnu poptávky po zdravotní péči a rozdíly v produktivitě jednotlivých segmentů. Ve světle každoročního zhruba dvouprocentního poklesu objemu péče v segmentu akutní lůžkové péče, který za posledních 10 let znamená pokles produkce o 20 %, ačkoliv jeho úhrady po celou dobu velmi rychle rostou, se ukazuje idea stejného růstu úhrad pro všechny segmenty bez ohledu na jejich produktivitu, efektivitu a poptávku po jejich péči jako neudržitelná. Stejně jako teze o nulovém růstu úhrad pro rok 2025 zdůvodňovaná špatným stavem hospodaření některých pojišťoven. Takový přístup považujeme v situaci, kdy už nyní víme, že v roce 2025 bude příjem veřejného zdravotního pojištění vyšší minimálně o 25 mld. proti roku 2024 za nekorektní.

Se stále větším znepokojením sledujeme stupňující se aktivitu odborů a jejich úmysl na podzim přesunout miliardy z prostředků veřejného zdravotního pojištění určených na poskytování zdravotní péče občanům ČR do platů a mezd lékařů a zdravotníků v nemocnicích. Zprávy o probíhajících jednáních odborářů s ministerstvem a zdravotními pojišťovkami nás utvrzují v obavě, že se zopakuje loňský scénář a na podzim dojde k transferu těchto peněz do nemocnic bez ohledu na Dohodovací řízení. Vynaložit prostředky veřejného zdravotního pojištění na plošné zvyšování platů v segmentu akutních lůžkových zařízení, jehož produkce

setrvale klesá a nutně potřebuje redukci a restrukturalizaci, aniž by to bylo podmíněno zvýšením jeho produktivity a efektivity, považujeme za zásadní a stále se opakující systémovou chybu. Ta jen prodlouží agonii řady nemocnic, které se již dnes potýkají s nedostatkem pacientů i personálu a odloží jejich restrukturalizaci, která je nevyhnutelná. Nepřinese ale žádné zlepšení rozsahu, kvality a dostupnosti zdravotní péče pro české pacienty. Stejný efekt bude mít připravovaný návrh zákona o jednotném odměňování ve zdravotnictví, se kterým zásadně nesouhlasíme.

Vážený pane ministře, i když mediální obraz často vypadá jako by zdravotnictví tvořily pouze nemocnice a jedinými zdravotníky byli ti, kdo jsou zaměstnáni v nemocnicích, věříme, že vezmete v potaz názory a připomínky organizací zastupující desítky tisíc lékařů a sester pracujících v primární péči a ambulantním sektoru.

Žádáme Vás abyste potřeby těchto skupin poskytovatelů zdravotních služeb, které reprezentujeme a bez nichž by české zdravotnictví nemohlo fungovat, zohlednil při přípravě úhradové vyhlášky pro rok 2025 a také v jednáních o odměňování zdravotníků v nemocnicích, které mohou zásadním způsobem poškodit ostatní segmenty zdravotní péče i celé zdravotnictví.

S pozdravem

MUDr. Zorjan Jojko, předseda Sdružení ambulantních specialistů ČR, mluvčí Koalice 

doc. MUDr. Roman Šmucler, CSc., prezident České stomatologické komory, 

MUDr. Petr Šonka, předseda Sdružení praktických lékařů ČR 

MUDr. Ilona Hülleová, předsedkyně Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost ČR 

MUDr. Vladimír Dvořák, Ph.D., předseda Sdružení soukromých gynekologů ČR 